



Nro. 37.

**A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Pénteken November 6-ik napján,
1807-ik esztendőben.

B é t s.

Mélt. Püspök, Esztergomi Kánonok és Szöbégényi Apátúr Király József Urat sok szép talentomaira és érdemeire nézve, Pécsi Megyés Püspökségre emelni méltóztatott Felséges Urunk.

Kis-Honti Vice Esperest és számos esztendőktől fogva Rimaszombati Parochus F. Tisztelendő Török Józsefet, ezt az igen érdemes és sok virtusokkal tündöklő nagy tudományá 's magát minden vallású emberekhez alkalmaztatni tudó, s' ugyan azért közönséges kedvességben lévő Pap Urat, kinek sok tudós kezeken forgó deák ver-

teit, 's azoknak irafára való tehetséget a' Magyar Publicum jól esméri. és nagyra is betűlli, gyakorta változó egészségére nézve nyugodalomra hotsátani, de egyfzersmind még a' múlt Juniushan költ kegyelmes decretoma által, 500 forintból álló penzioval honorarius Abbassá tenni méltoztatott kegyelmessen uralkodó Fejedelmünk.

A' vallás eránt való hűzgoságban, néhány di-
tsöffleges emlékezetü nagy Hirályunknak Mária Tereziának nyomdokait követni kívánó Felséges Urunk I. Ferencz' Auszriai Császár, és Magyar 's Cseh Országai Király a' Római A. Sz. Egyház eránt való melységes tiszteletének ki nyilatkoztatására a' többi közt nem régiben azt mivelte hogy az Eperjesi egyesült ó vallást tartó Ekklesiát egy igen szép és valófággal költséges ornatussal, az az, misét szolgáltató felső köntössel méltoztatott meg ajándékozni.

Az egy elztendeig itt udvari szolgálaton völt Ferencz Jósef Auszriai Cs. Kir. fő Herczeg nevét viselő Vassas Regiment, e' most folyó November 1. ső napján innen Tekint. Vass Vármegyébe marsirozott kvártelyba, mellynek Sz. Kir. Köfzög Városában leszen a' Stábja. E' helyett a' Herczeg Hohenloe Ingelfingen nevét viselő dragonyos Regiment jött ide udvari szolgálatra. — 'A Bécs körül kvártelyozott de Mörva Országba által tétetett herceg Lichtenstein Magyar Huszár Regimentje helyére a' Stipsits M. Huszár Regimentje jött.

Felső Styriának egyik nevezetesebb városát Judenburgot a' múlt October 13-ik napján igen

nagy szerentféltenség érdeklette, mivel hirtelen tűz támadván, olly nagy sebességgel ki terjedt, hogy az egész város, néhány hazat kivéven, hamuva 's porrá változott által. Minthogy a' tűz langja felettébb dükösködött, annak óltására még csak intézetek sem tétetődhetek, és a' bődögtalan lakosoknak nem vagyonaiknak, hanem személyeknek meg tartásokról kellett vala gondolkozni, 's a' tűz közepéből a' szabad mezőre ki futni. — Egynéhány fertály óra alatt minden birtokoktól meg fosztattak, és még azt is, a' mit pinczeikbe hátorság okáért le hánytak, az irgalmatlan tűz meg emészette.

Hadi Tudósítások.

A' Dániai derék Korona herczeg és Corregens Fridrik, a' múlt October 24-ik napján Kielből a' Fióniai szigethe tette általa a' maga fő hadi szállását. — A' Brandenburgiai Vál. Fejedelemségben kvártélyozó Baváriai Kir. hadi népnek egy része a' Bálticum tenger partjaihoz marsirozni parantsolatott, a' holt. i. a' Baváriai több regementek is tanyáznak. — A' Travemündeni kikötő hely mellett, Lübeck szomszédságában, erős sántzokat tsinálnak a' Frantziák, a' kik még ekkorig sem léptek be a' Dániai határokon, azt várván, bé tellyesitik e' a' Zelandiába lévő Anglus hadi seregek a' Capitulatióban tett igireteket, az az, ki-mennek e' a' meghatározott hat heteknek el telések után Zelandiából avagy nem.

A' 13-ik Octoberi Koppenhágai tudósításokból ezeket olvassuk: „Ezen folyó hólnap 20-ik nap-

ján telnek el azok a hét hetek, a mellyek után az Anglusok, a velek kötött capitulatióban magokat arra kötelezték, hogy bennünket el hagynak. Minden környülállások azt mutattyák, hogy tett igireteket nem tellyesítik. Az Anglus hadi és hajó seregeknek vezérjeik Admiral Gambier és Generál Lord Cathcart azon költött szin alatt, hogy a' tengeri szélveszek miatt kikötőhelyeinkből ki nem evezhetnek, azt kívánták városunk Kormányozójától Generál Peymantól, hogy engedjen nékiek az ott való maradásra még 12 napokat, de meg nem nyerték. — Azon 14 eleséggel és talán munitioval itt meg terhelt szállító hajókat, mellyek a' Szundban lévő Anglus hajóereghez küldettek, az azokat kisiró's védelmező Kutterrel együtt a' Norvegia kapzsihajók elrablották. — A' Dániai hajóereg, az el foglalt Dánus kereskedő hajók, és a' Koppenhágai tengeri magazinumokban talált eszközökkel meg terhelt hajók 400-nál többe mennek — 16 linea vagy hadakozó hajók, 12 fregátok, és 18 apróbb rangú hadakozó hajók vitetnek Angliába, a' többi régi és haszna vehetetlen lévén meg égettetik, hogy ekképen se jó és haszna vehető, se rosz és haszna vehetetlen hajójok ne légyena' Dánusoknak. — A' tengeri magazinumokban talált, hajókra rakatott, és öfzve rontott tengeri eszközöknek betse a' Dániai flottának vagy hajóeregnek betsét jóval felül haladja. — Az ennekelötte Koppenhágai Királyi udvarnál volt Anglus követ Merry Ur, az Angliai Ministeriumnak újabb feltételeivel Koppenhágába ment, de nehezen mehet a' Dániai örökös herczeg

eleibe. — A' Svéciai Király Schonenbe (Scaniába) utazott olly feltélel, hogy azon félszigetet jó védelmező állapotba helyheztesse.

A' későbbi Koppenhágai tudósítások azt tartják, hogy noha azt híresztették légyen is az Anglus hadi tiszték, hogy October 15-ik napjáig onnan és az egész szigetből elmennek; mindazáltal vezérjeiknek szavaikból azt lehetett kihúzni, hogy a' Dániai-hajósergeknek csak egy része küldtetik Angliába, más része pedig Zelandiának tovább is leendő bé zároltatására ottan fog hagyattatni — Azt is beszélték az Anglus tiszték, hogy a' Német légió Svéciába fogna menni, és ha az Orosz Birodalom és a' Svéciai Király közt háború támadna, az utólsóbnak segítségére fog lenni. — Az Anglus hadi seregnél sok affzonyok vannak a' főzés és mosás végett, 100 emberre 6 illy affzonyok vannak rendelve, a' kik mivel Hollandiában, Egyiptomban, Máltában és Sziciliában is velek voltak, a' tábori sanyarú életet meg szokták. — October 17-ik napján, estéli 8 és 9 óra közt kemény ágyuzás hallatott Koppenhágába dél felől — October 7-ikén 45 szállító és egy Anglus hadakozó hajó mentek Helsingörbe, a' honnan a' tengeri szélveszek miatt tovább nem evezhettek s. a. t.

Északi Német Ország.

Azok az udvari tiszték, a' kik a' Pruffziai Kir. familiával egyetemben Mémelben vannak, a' 17 ik Octoberi Berliini tudósítások szerént, oda való rokonaiknak azt irták, hogy mivel a' Frantzia Császár és Pruffziai Király közt támadt néhány ne-

hezségek már barátságosan el intéztettek, nagy reménységben vannak az eránt, hogy e' folyó November 16-ik napján a' Fels. Király és Királyné Méméből el indulnak, és December közepe táján bizonyossan Berlinbe fognak lenni. Hamarabb is oda érhetnének; de mivel a' Királyné terhes lévén a' szüléshez közelget, napjában két három mérföldnél többet nem utazhatnak, következésképen 40 napot töltenek el Mémeltől fogva Berlinig tsendes utazásokban.

A' Hamburgi tudósítások szerént a' Zelandiában lévő Anglus hadi és hajó seregeknek vezérjei, a' Svéciai Király látogatására menvén, nagy megkülönböztetéssel fogadtattak, és a' Király asztalánál gazdagon meg vendégelte tek. Mellyik részre fog ez a' Fejedelem a' jelenvaló kétséges ki mentelű környülállások közt állani, még most is sűrű homályba van bé boritva; annyi mindazáltal bizonyos, hogy a' maga tengeri készületeit félbe szakasztta, és a' Koppenhága alatt nyert hajókat, az Anglus Vezérek kérésére a' Svéciai kikötő helyekbe bé nem bocsátatta.

Gothenburghból írják, hogy a' Frantzia revolutio kezdetétől fogva hol Angliában, hol Skotziában tartózkodó Artézia Grófnak, néhai XVI Lajos szerentsétlen király ifjabb testvérének a' fia, a' Berry herczeg Angliából egy Anglus fregaton a' múlt September 27-ik napján oda ment, hanem egynéhány órákig való ott mulatása után Helsingborgba, a' hol t.i. a' Svéciai Király most mulat, utazott. A' közönséges vélekedés szerént, az Anglai Kormányfzék kérésére tette ezen útját.

A' Lillei Gróffal (XVIII. Lajos Fr. Ex-Királyal) és az Angoulemi herczeggel együtt Angliába szándékozik vissza menni.

Azok az utazók, a' kik Zelandiából Hamburgba mentek, azt beféllették, hogy az Anglus tiszteknek tulajdon vallástételek szerént, 900 emberre ment a' meg holt és sebbe esett Anglusoknak száma a' Koppenhágai ostrom alatt. Az utólsóbbak, az az, a' sebbe estek között volt Gen. Baird is; kinek a' mellyénn két vitézi Rend tzimert sajátván meg egy Dániai vadász katona, egyenesen tálba vette, és úgy meg lötte a' vállát, hogy mingyárt le fordult a' lóról, de meg nem holt. — Hollandiából számos Dánus hajós legények mentek Kielbe, olly hazafiúi jó szándékkal, hogy hafznos szplgálatot tehesenek kedves hazájoknak. —

A' 6-ik Octoberi Königsbergi újság levelek hivatalképen meg tafollyak azt a' hirt, hogy a' Prussziai és Anglus Commissariusok olly egyességre léptenek volna egymással, mellynek ereje szerént tellyes szabadság engedtetett volna az Angliai kereskedő hajóknak a' Prussziai kikötő helyekbe való bé evezésre. Az illy hazug hírek, (igy szólnak azon Königsbergi újság levelek) olly szándékkal szorattatnak ki, hogy az egymással meg békellett Hatalmasságokat egymás ellen ismét haragra gerjesszék, és a' Prussziai Kir. Udvar indulatját, vagy gondolkozása módját gyűlöletes szinbe öltöztessék. Jól tudja azt az Európai Publicum; hogy a' Tilsiti békeffég ereje szerént, minden Prussziai kikötő helyek bé zárattak az Anglusok előtt.

Portugallia.

Liszbónából October 1-én napján. A' mi herczeg Regensünk (a' Braziliai Herczeg) következő decretumot avagy végzést hirdettetett ki: „Mivel, úgy mond, a' jelenvaló szoros környűállítások közt a' Liszbónai Kereskedés nagyon megtsökként, és sok Kereskedők a' meghatározott időre ki nem fizethették a' mivel tartoztak: arravaló nézve azt parantsollyuk, hogy az ő tserélő levelek a' meghatározott idő után még három hónap múlva váltattassanak fel. — A' Portugalliai Status Minister Aranja Octob. 2-ik napján, következő circularis levelet küldött a' Kereskedők-höz: „A' Regens Herczeg, a' mi Urunk, a' Frantzia Császári és Spanyol Kir. követeknek innen lett elmeneteleket meg nem akadályoztathatta; mindazáltal fundamentomos bizodalommal van az eránt, hogy az ő el távozások rövid időig fog tartani, és mivel a' Regens Herczeg azon munkálódik, hogy azon két Hatalmasságokkal eddig volt baratsága tovább is fenn maradjon, nem gondolja, hogy azon követeknek elmeneteleket valamely ellenségeskedés követhetné. De ez a' circularis levél sem nyugtathatta meg a' Publicumot egézflen, melly a' Regens Herczeg és az ő Ministerei ellen nagyon zugolódik, kinek kinek a' forog a' nyelvén, hogy jobb lett volna nékiek az Anglusok ellen Frantzia's Spanyol Országokkal, és a' több száraz Európai uralkodó udvarokkal tartani, minden Anglusokat és Angliai portékákat le tartoztatni, mint sem Portugalliát hosszas ellenkezések által kölduló botra juttatni.

A' Gazette de France című Párisi Zsur-
nálnak 5-ik Octoberi darabja Portugalliának jelen-
való környülállásairól ekképen szól: „A' Portu-
galliában történt dolgok itt váratlanok nem vól-
tak; már régen meg sajdították azt, hogy a' Lisz-
bonai Kir. udvar maga ingadozó állapotjára néz-
ve nem igen nyughatatlankodott; sőt külömbkü-
lönbséle környülállásokból azt is ki lehetett húz-
ni, hogy a' jelenvaló Anglusok sugallasából szár-
mazott intézeteket nemcsak előre el látta, hanem
örömeft is reá állott azokra. — Dániával egyenlő
környülállások közzé lévén helyheztetve külön-
bözöképen tselekedett — Dánia sérthetetlenül meg
tartotta maga betsületét, sőt újabb just szerzett
magának a' több Nemzetektől való tiszteletre,
Portugallia ellenhen Anglia szolgasága alá vetette
magát. — Kétség kívül azt igrtek néki a' Brit-
tusok, hogy óltalmok alá veszik hajó seregeket,
de nehezen kötelezték magokat arra, hogy a'
Portugalliai koronát és örökségeket a' Brazíliai
Herczegnek sérthetetlenül meg fogják tartani.

Frantzia Birodalom.

Az Angliai Kir. Udvarnak kinyilatkoztatására
a' Parisi Argusban ki adott jegyzéseknek tovább
való folytatása és végződése:

„Gyenge fundamentomon épült okainak elő
hordatása után (igy szól tovább a' Párisi Ar-
gus) nagyon sajnállya az Angliai Kormányzék a'
száraz Európának adott békeffégnek természet
szerént való következéseit, egyszersmind az ellen
panaszolkodik, hogy az Európai Hatalmasságok

a' Frantzia gyűlölségnek eszközeivé lettek. Ez Frantzia Országra nézve igen ditsőfféges szemre hányás.“

„Ez a' hivatal szerént való kinyilatkoztatása az Angliai Kormányzéknek azt is meg erősíti, a' mirőlmi, már ennekelötte is emlékeztünk, hogy tudniillik 36000 főből álló hadi nép, hogy egy roppant minden pusztító eszközökkel meg rakott hájósereg, azon egy részre sem hajlott minden oldalról nyitva lévő Országot, mellyet a' fegyverhen soha sem forgott polgárság és parasztság védelmezett, orozva meg támadták; hogy azon várost fel gyújtották, olly sok békeféségen élt kereskedőket köldufságra juttattak, annyi sok öreg embereket, affzonyokat és ártatlan gyermekeket életektől meg fosztottak — mind ezek nem elegendőka' Cathcart, Gambier, és Wellesley neveiket a' jövendőbeli maradékok előtt meg ditsőíteni. — Maga azt mondja az Angliai Kormányzék, hogy azért készitetett ki illy rettenő expeditiót Dánia ellen, hogy az által minden némű akadályokat meg előzhessen. Ezen világos vallástétel által a' fent említett vezéreknek hírek egy kevésfé meg erősitenetik, és semmi egyéb ditsőffég nem háramlik arról egyéb reájok, hanem hogy azon várost, mellynek védelmezését még előre haszontalannak itilték, fel gyújtották.“

A' Párisi Monitörnek 3-ik Octoberi darabja, a' többi közt ezt foglallya magában: „Az Anglia Ország ellen való gyűlölség naponként mind jobban jobban nevededik. Német Országban csak

nem egészen nemzetivé lett, mivel mindazokat a' Szerentsétlenségeket, a' melyeket eddig szenvedett, egyedül Angliának tulajdoníthatták. Archenholz Minervájának Septemberi darabjában egy tikkely találtatik, a' melly ezen értelmet meg erősíti. Ebben a' közönséges kedves-ségben lévő hólnapos irásban nehezen fordul elő valami, a' mi a' tudós Publicumnak ne tetszene.

A' Journal de l'Empire nevezetű Párisi újság leveleknek 17-ik darabjában illy megjegyzés találtatik Portugalliáról: Az ide külömbkülönbféle környékekről jött tudósítások azt hirtetik, hogy a' Lizbonai udvar a' Britanniai Kormányfőnek ártalmas sugallásainak végtére csak ugyan helyt adott. Hogyha a' Bayonnei tudósításoknak tökéletesen hitelt lehet adni, arról kétkedni nem lehet, hogy Portugalliának mostani Régense a' Brazíliai herczeg a' Királyi egész udvarral, a' Korona kintsevel, és az Ország főbb rangú tisztviselőivel együtt Braziliába ne ment volna, a' hol az ő rezidentziája fog lenni ennek utánna. A' Portugalliai Zsurnálok is meg erősítik ezt az újságot, és azt is hozzá teszik, hogy a' Fr. Császári és Spanyol Királyi követ miniszterek is oda hagyták Liszbont, és hogy a' Bayonne mellett össze gyűlt Frantzia tartalék sereg is Portugallia felé útnak indult. — Tegnap az a' hírtámadt Párisban, hogy a' Frantzia Császári udvarnál lévő Portugalliai követ is el utazott. [Angliának ez a' próbatétele, a' melly által a' száraz Európában újabb tűz szándékozik gerjeszteni,

már régen el készült. — Esztendővel ennekelőtte Lord Roslyn a' Tágas folyóvizébe egy Anglus kis hajósereggel bé evezvén már akkor is ezen veszedelmes dologra igyekezett a' Kir. udvart birni; de Aranjó Status Minister miatt ártalmas feltételét nem eszközölhette. Ugy lattzik, hogy ezt a' Ministert az Angluspárton lévők felül multák, a' ki szüntelen arra kérte a' Regens herceget, hogy az Anglia ártalmas sugallásaira ne ügyellen, melly régtől fogva azon iparkodott, hogy a' Brazíliai herceget ipája a' Spanyol Király ellen fel ingerelhesse, és fegyverbe öltöztethesse.“

Párisban közönségeffen az a' hir folydogál, hogy Franciaország határjai néhány Hollandiai, nevezetessen a' Brédai, Bergopzoomi, Herczogenbusi és több erősségek által meg fognak bővítetteti 's erőssítetteti; de hogy más részről, a' volt Münsteri Püspökségnek nagy része, és más szomszéd tartományok Hollandiához fognak kaptsoltatni. — A' Fr. Császár parantsolatjára az ország belsőbb osztályaiból egynéhány regementek küldettek a' Bayonnei tartalék ármadiának öregbitetésére.

Németország dolgaira nézve, a' mint a' 22-ik Octoberi Párisi tudósítások tartják, még eddig semmi sem határozott meg végképen, mellyből azt húzzák ki az oda való Politicusok, hogy az Orosz Császár közbe vetésére bekességes alkudozásba fogna Franciaország Angliával bocsátkozni. Noha minden jó gondolkozású és tsendességet szerető ember szive szerént óhajtya a' közönséges

békefféget: mindazáltal nem láttatik arra a' mostani Angliai Ministerium hajlandónak lenni, sőt minden intézetjeiből azt lehet ki húzni, hogy kö-römszakadásaig igyekezik ezt a' veszedelmes há-borút folytatni, és hogy Portugalliat is veszedelembé ejti.

Nagy Britannia.

A' Londoni udvari újság leveleknek 8-ik Oc-toberi darabjában, N. Britanniának jelenvaló ten-geri ereje, a' Dániai hajósereget ahoz nem szám-lálván, 230 linea, vagy hadakozó hajóra, 259 fre-gatra, 292 Korvetre, és 351 Kutterre, következes-képen 1087 nagyobb és apróbb rangú hadakozó hajókra tétetik. — A' Dániai hajóseregnek Angliá-ha leendő vitelére 6000 hajós legényeket küldött a' Kormányzék.

BCU Cluj / Central University Library Cluj

Orosz Birodalom.

A' Lengyel Országban táborozott Csász. test-érező seregek Pétersburgba már vissza mentek. Azok a' hadi tisztek és köz vitézek, a' kik az utolsó háborúban magokat mások felett megkü-lönböztették, vitézi rendek tzimereivel, ara-nyas markolatú kardokkal, 's több e' féle meg kü-lönböztető jelekkel ajándékoztattak meg. Az Orosz Csász. Ármadiánál sok olly új intézetek tétetőd-nek, a' mellyek a' Fr. Ármadiánál hasznosoknak lenni tapasztaltattak. —

A' Pétersburgi Udvarnál lévő Fr. követet nagy betsülletben tartya I. Sándor Császár. Az Orosz Birodalomban tartózkodó idegenekre szor-

galmatossan vigyáztat a' Kormányzék, a' kik ha az Ország határain ki menni akarnak, szoros-
san meg vizsgáltnak, és ha jó passzus leveleket
nem mutathatnak vissza utasítatnak.

A' Pétersburgi kikötőhelyben volt Anglus ke-
reskedő hajók attól tartván, hogy portékáik sa-
questrum alá vettetődnek, nagy sietséggel Cron-
stadta eveztek. Hasonlót miveltek Rigában. A'
Pétersburgi kereskedőknek azon kérdésekre, mel-
lyet a' belső dolgokra ügyelő Minister eleibe, az
Angliával való kereskedés batorságára nézve ter-
jelztettek, olly válasz adatott nékiük, hogy az
Orosz kormányzék annak meg haboritására,
vagy meg akadályoztatására még eddig semmi
alkalmatosságot nem szolgáltatott, de hogy An-
gliának e' tárgyra nézve való gondolkozása még
ki nem nyilatkozott.

Tudósítás.

Füskúti Landerer Mihály' Pozsonyi, és Pesti
Nemzeti Könyv-nyomtatónál, és Árosnál egyéb
jeles könyveken kívül, az újabbak között, még e'
következendők is találatnak:

*Diarium Comitiorum Regni Hungariae a Serenis-
simo ac Potentissimo Imperatore, Hungariae et
Bohemiae Rege Francisco Primo in liberam Re-
giam ac Metropolitanam Civitatem Budensem
in Diem 5. Aprilis 1807. indictorum. Fol. 7 fl.
continuat.*

Idem Anni 1796. 1 fl. 20 xr.

Idem Anni 1802. 8 fi.

Codex de Delictis, eorumque Poenis, pro Tribunalibus Regni Hungariae partiumque eidem annexarum per Regnicolarem Juridicam Deputationem elaboratus. Fol. 1 fl. 24 xr.

Szokoloczy Tribunal Ecclesiasticum Fori utriusque, Patriae quoque Legibus accomodatum 4to 1 fl. 8 xr.

Regulamentum militare sub Diaeta 1751 concinnatum Fol. 20 xr.

Urbarium I. Regni Hungariae Fol. 20 xr.

Téli és Nyári Könyvtár 1) Dar. Báró de Mánx. Történetei 45 kr. 2) Zoriáda avagy a' Nagy-Mogol Leánya. Második Nyomtatás 45 kr. 3) Vanda Krakkói Hertzeg Afzszony, avagy Szerelem' Áldozattjai 2 Rész 1 fl. 4) Klementi Laura avagy a' Velentzei Szép Leány 45 kr. 5) Lizára avagy Ahyzsziniai Amazon, egy Költeményes Rajzolat 45 kr. 6) A' fősvény Angy avagy Amália és Albert 45 kr. 7) Farkasvölgyi Imre a' Po'sonyvári késértő Lélek egy tsuda Történet Cörvinus Mátyás idejéből 45 kr. 8) Hazenau Nemes Ifjúnak szerentsétlen Utazásai és Történetei 45 kr.

A' Császárok, írta Görög nyelven Juliánus Császár, megmagyarázta Kresnerics Ferentz. Különös szépségű tzm-képekkel, és 37 Rézbe metzett kies ábrázolásokkal. Velin papiroson 7 fl. Posta papiroson 4 fl. Iró Papiroson 3 fl. és nyomtató Papiroson 2 fl. 30 xr.

Az Auszterliczi Ütközet 7-ik Deczemberbe 1805. Esztendőben, egy Szemmel látott Tanú által. 12mo 24 xr.

A' Rómaiak Görög Országban. Mostani időknek

Környatlálásiban igen hasznos, és kellemetes
Könyvetske 12mo 15 xr.

**Dombi Sámuel M. D. Fontos Kérdések, miképpen
kelljen a' gyermekeket természet szerént úgy
nevelni, hogy egésségesek, nagyok, erössek, és
hosszú életüek lehessenek.** 8vo 36 xr.

Példákba foglalt Erköltsi Tanítások. Öszvefzedte
's kiadta Német nyelven Snell Lajos Péter János,
fordította Kováts Sámuel, Két darabban 1 fl.
30 xr.

Jolánka, Etelkának Leánya. Irta Dugonics András
Kir. Oktató 10 képekkel 8 maj. 1804. 4 fl. —
Ezen kívül vagynak még a' fenn nevezett Ki-
rályi oktató Urnak számos munkái közül még
ezek is, úgymint : 1) Arany Perekcek, avagy
Mácskási Juliánnának történetei. 8. maj. 1 fl.
15 xr. 2) A' Szerecsenek. 8. maj. 2 fl.
3) A' Gyapjás Vitézek. 8. maj. 2 Rész. 2 fl. 4)
Jeles történetek. 8. maj. 2 Rész 2 fl. 5) Római
Történetek 8vo. maj. 1 fl. 15 xr. 6) A' Magya-
rok' Uradalmáik. 8 maj. 1 fl. 7) A' Trója vesze-
delme 4to 1 fl. 8) A' Tudákoffágnak (Mathesis)
4 Könyvei 8. maj. 2 fl. 9) Argonauticorum si-
ve de vellere aureo. Libri XXIV. 8. maj. 1 fl.

**Párispapai Dictionarium Latino-Hungaricum et
Hungarico-Germanicum cum Repertorio germa-
nico.** Editio nova et aucta 8vo 5 fl.

**Koller, Josephi, Historia Episcopatus Quinque-Ec-
clesiarum Tomi VII. in 4to 16 fl. 30 kr.**

**Horváth Michaelis Notitiae Commercialis rei Prae-
liminares 8vo 24 kr.**